

耶穌陪你闯天下



[耶穌陪你闯天下_下载链接1](#)

著者:藍普 (Richard Lamb)

出版者:校園書房

出版时间:2002

装帧:

isbn:9789575877446

展望踏入社會後的生涯：

研究所、就業、托福、購屋、買車、五子登科，

你會——麻雀飛上樹梢頭——搖身變鳳凰？

還是——壯志未酬身先死——屈膝為斗米？

可能，你會陶醉於求學時期死黨們秉燭夜談的美好回憶，

畢業後你是要以「天涯若比鄰」互相安慰？

還是要抓住美好回憶的餘溫，

再度相濡以沫，

再創團契生命的高峰？

面對文化中：名牌、存款、身分地位……的傾軋，

本書作者以15年學生工作的經驗，

幫助你：過濾人生的眾多選項，

握緊前進的方向盤，分辨緊急的事與重要的事，

show出你卓然不群的價值觀，

贏取永恆的桂冠！

目錄：

致謝

前言

第 1 章 前進時，先選好方向！

第 2 章 盤點內在的生命

第 3 章 別讓肥鴨飛走了

第 4 章 工作不只討生活

第 5 章 天堂投資非難事

第 6 章 一個不可缺少的螺絲釘

第 7 章 生活簡化，喜樂加添！

第 8 章 許我永存的果子

第 9 章 在適當的路口轉彎

第 10 章 你的報酬來自祂的肯定

附註

第 1 章 前進時，先選好方向！

.....面對現實的挑戰

畢業時，生命充滿了期待和盼望。我們寄出通知，也從對我們抱以厚望的人那裡得到賀卡和賀禮。在這過程，我們接收了許多來自他人的「以為」和期望，然而這些和神為我們設計的人生沒什麼關係。這些「以為」並不是蓄意以惡意來影響我們，相反地，卻是由那些「為我們著想」的人加在我們身上的。

我們抓住好些「以為」，將安全感和美好未來的盼望寄託在這些「以為」上，為此，我們得悔改。這並不是說，親戚朋友的「以為」都不對、都不會實現。比方說，有好些人「以為」我們會結婚，而大部分人也結了婚。然而，結婚的盼望就是一根樹枝，這樹枝答應為我們帶來人際的安全感和快樂。抓緊這根「以為」的樹枝，也許會讓我們對神在我們身上的帶領較沒反應；放手，卻可能讓我們真正經歷到神的帶領和供應，包括了祂在婚姻上的供應。我們不能緊緊抓住這樹枝，我們必須悔改，才看得到：即使在人際關係的安全感上，神也是根源。

以下三個故事，說明了「現實」人生幾個常見的假設。當你往下讀的時候，想想下面方框中的幾件事，並說出其中隱藏的「以為」：

- a.工作 b.金錢 c.教育 d.房子 e.教會 f.生活方式 g.友誼和婚姻

1.百德的故事

百德在大學主修政治。某公司到學校來徵才時，他得到了這份企業顧問的工作。公司跟他說，每週得工作50到55小時，他卻發現他必須工作65到75小時，才跟得上其他的第一年實習生。

他一直想住到芝加哥，這公司就在芝加哥，但他在那兒舉目無親，因此就到某大教會去張貼海報，希望能找到基督徒的居住環境，似乎沒反應，只好租間小公寓，月租550美金，似乎貴了點，他的月薪2400美金。

百德在大學團契是帶領查經的，因此期待在教會參與服事、從事教導。然而，上班時間這麼長，有體力和時間固定來教會已經不錯了。他的一位好友到中國大陸去教兩年英文，百德希望能在金錢和禱告上支持這工作，但是第一次看到扣稅後的薪水單，付房租、家具花費、助學貸款，手頭還蠻緊的。他不曾刻意什一奉獻，兩年後，不論對教會或好友，也都未曾定期奉獻。一年實習結束後，他回校唸研究所。

2.珍娜的故事

珍娜是文學系畢業的，本想進出版界，顧及工作機會不多，申請了研究所當退路，果然沒找到工作，就去唸密西根大學美國文學的博士班。珍娜從沒想過住在美國中西部，這倒是大好機會，該地區有不少大教會，但她發現不像以前在團契那麼容易認識人。在研究所，她甚至不知道還有哪位研究生是基督徒，大部分同學似乎對基督教非常反感。

3.史迪和艾梅的故事

他們從大學時代一直在交往，因此，史迪和艾梅的婚禮是在畢業典禮完的那個週末舉行的。艾梅找到一份在國中教書的工作，這是她大學時就預備的路，史迪則在某會計師事務所工作。他們畢業後的第一年非常艱辛，為了適應授課要求，她投入許多心力，他則每週上班45至50小時，還得準備會計師執照考試。他們很慶幸能在兩個人工作地點的途中，找到公寓棲身，這樣，單程都只需要開車25到40分鐘。

因為工作量的需要，也因為要培養這份稚嫩的婚姻，沒時間固定聚會，只能偶爾和大學老友聚餐。他們很快就向老友表示不滿意現在參加的這教會，服事的心也日漸冷淡。

當百德、珍娜、史迪和艾梅分享他們畢業後的適應時，他們有哪些沒說出口的「以為」？

1.和工作有關的以為

畢業後的抉擇裡，最危險的假設毫無疑問地是把找工作當成第一要務。上面提到的這些人，都把「在某地的某份工作」當成重要決定。工作把百德帶到芝加哥，珍娜因為找不到工作而搬到密西根，史迪和艾梅兩人的工作地點相距一小時車程，所以地理因素決定了他們得搬到某個郊外。

這些「以為」的危險處在於：他們在作決策時，工作、專業或事業，都比教會、服事、社區、朋友、靈性成長，或其他無形的因素來得重要。工作機會當然值得考慮，但在畢業後緊迫的「現實」裡，找工作不該輕易成為首要目標。舉例來說，以上這幾位畢業生就是根據下面這些模式來作決定的：

找工作，然後決定住哪裡。

找個公寓，靠近上班地點。

找個好教會，靠近住的地方。

在新去的教會投入服事。

如果可能，在新加入的小組或團隊中交新朋友。

但這並非畢業後作重大決策的惟一模式。另一個模式是：找一群來自同一大學團契的朋友和工作夥伴，決定住在一起，一起在大城市服事。有四個朋友，淑茹、蘇西、黛萍和鵠兒，搬到舊金山的宣教區去服事，該社區主要人口來自中美洲。他們花很多時間禱告，尋求神的帶領。他們的模式幾乎和前面那個相反：

★先選擇一起服事的同工，一起分享神國的價值觀和生命的共同異象。

★一起選擇服事工場，並且支持、協助在該工場深入服事的教會。

★在有助於服事、有助於建立他們與教會關係的方便地點，尋找合適的公寓。

★在能參與服事和教會生活的情況下，找工作供應自己生活所需。

有個朋友用不同的抉擇，尋求神在他生命中的呼召。瑞克是荷蘭人，在波士頓唸完大學，他希望有一天能支持自己去歐洲當宣教士，他會講荷文、德文、法文和英文。為了回應神在他身上的帶領，他找了一份行銷的工作，那家公司在歐洲生意做得很大。瑞克原本希望在波士頓上班，他的宣教同工和好友都住那兒，但公司卻要他到康乃迪克州的哈特福去，距離波士頓兩小時。瑞克決定去，他的上司答應儘快把他調回波士頓。瑞克希望能和一些大學夥伴一道回歐洲，因此，他投資時間和波士頓的友伴們保持聯繫。不久，他調回波士頓，同工關係持續進深中。

這個美好結局並非在於作出一個正確的選擇，也不是只有一種正確方法可以達到這樣的結果。重點是，毫不考慮地接受事關重大的決策，很可能會淡化了畢業後的門徒之道。

在職業方面，我們的第二個假設是：我們的身分是用如何謀生來認定的。知道某人的名字後，通常我們會接著問：「你是做什麼的？」意思並不是「你空閒的時候做什麼？」當我們問這問題或回答這問題，通常是把別人（或我們自己）依照工作職務放進分級包裝的盒子裡。顯然耶穌（專業木匠）或以打漁為業的門徒們，並不以職業分高下。「職業等於身分」的這個假設，有下面幾項引申的謬誤想法：

唸完大學以後，只有全薪、專業、有升遷機會的工作是可以接受的。

前面曾提到珍娜，她沒有找到這樣的工作，就花大錢去唸五年的博士學位，以便將來謀份她想要的工作。在這方面，珍娜的決策程序反映出她狹隘的假設，而不是聆聽神的聲音。

待遇會準確反映出工作者的社會價值。

這帶有嘲諷意味的態度，滲進了我們對自己和同儕的看法裡。這假設顯然是錯誤的經濟方程式，帶有屬靈的危險性。通常，大多數人對職業、待遇的看法，和神的看法是很不一樣的。

如果大學畢業有點像跳下懸崖，在下墜途中，我們抓到的第一根樹枝往往是「有保障」的工作。我們必須願意重視考慮決策的過程，讓神的優先次序反映在我們的抉擇裡。

2.有關金錢的以為

現在，你有自己的錢了！但就算你在學校時花費不多，如今卻意外發現，每個月很快就用掉兩、三萬元，百德看著才到手的薪水很快沒了，才知道過日子不容易。他的收入是比預期的多，卻也每月開出大額支票，他發現錢花在以前視為理所當然的東西上，比如椅子和盤子。畢業後的痛苦之一，就是黏得緊緊的「現實」。

我在大學的第一份工作是批改入門課程的考卷，工讀費頗高，雖每週只工作幾小時，然而那點收入還是額外的，是我父母給我學習慷慨解囊和什一奉獻之外的一小筆錢。我從小就很享受把錢花在別人身上，或用來支持事工。畢業後，我的收入增加了十倍，但必須自付伙食、住宿、汽車和生活費。有人向我發出挑戰：要多奉獻，但我的開銷變大了，這誘使我把自私正當化。

思考一下你在金錢上的「以為」：

你編列預算嗎？你按照預算過日子嗎？如果沒有，現在就根據目前或預期的收入，花點時間擬出預算來。

在什一奉獻上，你打算奉獻多少？

你打算存多少錢？記得，儲蓄可能是來自文化的價值觀，即使是明智之舉，卻不是一項權利，世界上有許多家庭畢生沒機會存錢。

你的錢和你的家人有什麼關係？你的父母是否對你出手大方？是否期望你經濟獨立？是否期望你在不久的將來，在金錢上幫助他們？

你打算如何償還助學貸款？你的貸款償付辦法如何影響你對未來的看法？

我們在金錢方面，大多以為我們會有錢，會有前所未見的大筆錢。此外，我們也以為（也許是因為目前的經濟氣候）這輩子會一年比一年有錢。如同對工作的看法一樣，我所強調的重點並不在於：不應該希望有錢或不應該有錢，而是金錢顯然可以變成一根我們緊握不放、以求保命的樹枝。我們的悔改包括了誠實面對我們的各種以為，把這些以為全交給神，好讓我們的前途蒙祂悅納，即使是（尤其是）在金錢方面。

3.有關教育的以為

出版界的專職和文學界的研究所，是珍娜面臨的抉擇。也許並沒有進入學術界的呼召，她卻邁上五年（或更久）的艱辛旅程，去讀美國文學博士。珍娜接受了一個常見的以為：多受教育總是好的。

在許多領域，本來已經夠用的教育，今天似乎不夠了。三十年前，在許多領域或商業界中，文學學士的學位已足夠保證成功了，今天，卻轉而強調碩士學位、專業學位，和博士頭銜。有些基督徒清楚神的呼召，知道他們的學術研究關乎神國的追求，所以去唸研究所。但我們很容易不假思索地「以為」唸研究所是必要的。除非我們有把握神要我們去唸，否則我們就是在冒險，浪費時間去追求不能長存的果子（約十五16）。

另一個微妙的以為是：當我們預備進入「現實」的時候，可能會將生命中的某部分視為只是預備，只是訓練，不是動手做。如果耶穌的門徒接受這個錯誤的「以為」，他們就會在門徒訓練上鬆弛下來。

我知道好些畢業生感受到長期醫療傳道的呼召，也進了醫學院。他們的動機全都出於渴望將醫療技術用來傳道。然而醫學院是個競爭激烈的環境，不易維持神國的價值觀。「醫學院只是預備服事而非實際去服事」這樣的以為會慢慢啃蝕奉基督之名去服事的心志。

相反的，當耶穌呼召門徒去醫治、去和祂一起服事時，祂是在預備門徒。訓練是必要的，對第一批門徒、對任何一位門徒都是如此。最好的訓練總是在職訓練，不動手的訓練會讓受訓練者無所事事（參看第八章一開始所提的大衛，是醫學院的學生，卻不讓嚴酷的醫學訓練攔阻他有果效的服事）。

4.有關房子的以為

如果你還沒畢業，想像你畢業後置身於理想的家居環境；如果你已畢業，試著回想你當年的理想。現在，比較一下畢業前和畢業後的住處，你需要多大的空間？有沒有室友？棟友？怎麼佈置？牆上、地上、窗上有什麼？廚房看起來是什麼樣子的？

許多人在畢業典禮之前和之後，會有很不同的答案。在大學時代，我們大多設想會住在大宿舍的狹小空間裡，會有室友，一旦畢了業，希望終於可以住得像文明人！大學時代珍愛無比的海報和擺設，如今不配了，簡單的印刷品被代之以裱框裝潢畫，陳舊家具被新地毯和家裡搬來看來還可以的沙發取代（爸媽給我的，家裡換了更講究的新沙發）。

也許，和住處相關聯的「以為」裡，最固執的是和室友有關的。在大學共用寢室，沒問題；畢了業，免談啦。隱私權是憲法保障的權益，對不？我們一畢業就宣告：「有室友的日子結束了！」的確是結束了，直到結婚，才會不再介意是否要那麼堅持自己的隱私權。

在這裡，我要把「室友」和「棟友」做個區分。才畢業的人找房子，通常蠻高興和人分攤房租的。以前面提過的百德為例，在找到他自己的住處以前，本想找基督徒同住，一定省；也許和棟友（同一層樓、不同房間）分租兩房，可以節省百分之二十的房租。但這和願意考慮四人三房，甚至兩人一房，還是差距頗大。和室友共住，省下的錢是滿可觀的。

少付房租並非特別聖潔，擁有自己的房間既不是錯，也不是不道德，然而「每人一房」並不是惟一的生活方式，世上很多人沒有自己的房間也活得很快樂。定睛於「神在這世界的心意」時，有些人就可能把擁有自己的臥室的假設置之腦後。因為（本書稍後會提到），我們對住處的選擇，會影響我們尋求神國的能力，以及在信心上的成長。

5.有關教會的以為

對一個慣於參加大學團契的人來說，教會生活可能是最難適應的一環。以畢業後的新環境來看，珍娜是比較可以慶幸的，因為她在學校附近找到許多不錯的教會。但她也發現不容易交到朋友，崇拜後和人短短幾分鐘閒聊，讓她覺得自己好像每個禮拜都是新來的，她很少兩個禮拜都遇到同樣的人。和我提過的那三個畢業生的故事一樣，她也認為加入小組禱告會、查經、宣教事工是很重要的，但是和其他人一樣，她並沒有花時間在這些活動上。

我當然希望對你而言，「積極加入教會」是個畢業後的重要前提，或是個委身目標。然而，你會怎麼揣想積極投入教會這件事？你對教會生活的假設告訴你：教會的運作無法成全你長久尋求的滿足感或期待的果效。其實，當你剛進入大學時，也許沒想到大學團契會是你後來所知道的這個樣子。對於畢業後的教會參與，你的「以為」是什麼？

找教會不難，我會在那兒認識人的。即使教會有很強的團契生活，可能也不容易認識人。大學時，你可能發現其他學生會花很多時間主動找你。你現在去的教會，也許不會有人主動要結交像你這年紀的人。

我有很多理念想介紹給我的教會。身為基督徒，你在大學雖有不少收穫，在教會，要學的東西卻還多得很。你需要真正的謙卑，去向那些打從你還沒出生就委身於教會的人學習，否則，一旦你發現他們並沒有立刻準備好要聽你的美好理念時，你就準備著接受震撼與挫敗吧！

我會找到一位願意幫助我、訓練我作主門徒的資深弟兄（或姊妹或夫婦）。成熟的弟兄或姊妹大都已經全力參與教會事工，有許多人是你效法的榜樣，但你將要學習的方式，很可能迥異於你曾經歷過的。

如果預期與現況不符，以上的「以為」全都導向失望。我並不是說，你可能會在一個馬馬虎虎的教會安定下來，只是低姿態的存在而已。恰好相反，如果你知道教會生活的實況，反而會擁有相當正面的教會生活的。在一個不夠理想的教會，要有計畫地經營令人滿意的教會生活，這挺合理的。如果比你預期的更好，你只會感謝不已，總比結果像前面提到的史迪和艾梅的故事來得好，他們對教會愈來愈不滿，太多批評、卻又不想參與，所以什麼也沒做成。

6.有關生活方式的以為

自從六〇年代以來，美國人的平均收入漲幅誇張地緩下來。前幾代的美國人，可以合理地預測，孩子們的收入和生活舒適的程度，只會有父母的一半。如今的經濟變化，比想像中來得快，所以，今天的社會新鮮人若懷有不切實際的期許，將感到震撼，因為可用資源減少了。¹

一個九〇年代的年輕家庭要擁有他們父母所擁有的，需要有兩、三份收入，這在五〇或六〇年代，只要一份收入就夠了。

當前的經濟體系大有機會，向那些想作主忠心門徒的畢業生發出挑戰。如果是這樣，我們畢業後的生活方式就得仔細檢驗了。由文化主導的消費形態並不考慮國度的優先次序。有些一般人不會去問的問題，我們必須問問自己：

我該擁有哪種車？甚至，我需要自己擁有車子嗎？

我要怎樣使用電視和錄放影機？甚至，我需要擁有電視或錄放影機嗎？

我的伙食預算如何？我可以晚上不靠可口可樂和披薩過日子嗎？

當我們檢視和生活方式有關的假設時，重要的是，不要只管選擇斯巴達式和索然無味的生活。我們有自由選擇高水準的生活，卻又不貪圖享受，或只求方便。身為耶穌的門徒，我們的目標——尋求神的國——遠大於目前的滿足。本書稍後，在生活方式這主題上將有更深入的探討，要不要添購汽車或錄放影機？為了神國當有何動機？

當我們的生活方式和尋求神的國的心志能相關聯時，在選擇消費上，連紐約的名牌購物街都不能提供我們足夠的滿足感。

7.有關友誼和婚姻的以為

大學是建立終生友誼的時機，密集的團體生活和共有的生活經驗，就像細細耕耘過的肥美土地一樣，在這塊沃土上，友誼可以得到養分而成長。基督徒團契或教會大學除了這些條件，還加上聖靈如溫和雨水般的孕育和友情，遠超過世俗環境所能給的。大學時代，這些朋友對我們影響甚鉅，我們經常得選擇如何使用閒暇、暑假和假期，甚至選課和主修科目，也會受朋友影響。

但大學時代的交情，卻不能指望畢業後依然如常：在「現實」裡，我們得自己作決定，不能等別人來為我們作決定、作計畫。對有些人來說，也許有這樣的「以為」：我現在要自己作主了；我不能讓朋友介入我的事業生涯了。

我們多數在內心深處會感覺生活不能稱心如意，但我們可以找到一些替代品。我們期望獨立，期望不緊抓著過去，而這就是成長的一部分。然而，當我們在畢業後放棄人際關係的某些假設時，大可自由地把基督徒朋友和服事同工算進我們的計畫裡，也在我們的未來為他們準備一席之地。

婚姻當然是另一回事。家人和其他人可能鼓勵你尋找並鎖定一位伴侶，在大學時代有一大堆游離不定的朋友，這是沒問題的（雖然父母總是有點擔心），一旦畢了業，父母及社會將不住施壓，要我們找個伴侶。

神說那人獨居不好（創二18），這引起我們大多數人的共鳴。我們可能會以為，我們需要伴，這是藉著婚姻來滿足我們的感情需求。然而，婚姻並不會按照預設的時刻表自動來到。事實上，對某些人而言，這件事完全不會自動發生。我們在婚姻上的以為和實際經歷之間的落差，可能會生出怨恨、焦慮和害怕，進而成為尋求神為我們預備伴侶和友誼的阻礙。

作者介绍:

- 目录:
- 1. 前進時，先選好方向
 - 2. 盤點內在的生命
 - 3. 別讓肥鴨飛走了
 - 4. 工作不只討生活
 - 5. 天堂投資非難事
 - 6. 一個不可缺少的螺絲釘
 - 7. 生活簡化，喜樂加添！
 - 8. 許我永存的果子
 - 9. 在適當的路口轉彎
 - 10. 你的報酬來自祂的肯定
 - • • • • (收起)

[耶稣陪你闯天下_下载链接1](#)

标签

基督教

职业

生活

生命进深

校园

借出

Rookie

Chritianity

评论

perfectly for 即将毕业和毕业一段时间的人

时效性的书，很适合我现在的需要
太棒了，感觉把大学团契所领受的真理，重新讲述了一遍，调整价值观!!!

对于刚出校门还在现实中边挣扎边适应的我来说，十分合适。

[耶稣陪你闯天下_下载链接1](#)

书评

[耶稣陪你闯天下_下载链接1](#)